



Департамент по общественным  
связям, коммуникациям и молодежной  
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

◆ АПК

## Сохранили положительную динамику

Сельское хозяйство является одной из важнейших отраслей экономики любого государства. Оно дает жизненно необходимую продукцию: основные продукты питания и сырье для выработки предметов потребления. За последние годы благодаря финансовой поддержке со стороны органов федеральной и региональной государственной власти агропромышленный комплекс продолжает стабильно наращивать объемы сельскохозяйственного производства.

На 1 января 2019 года крупнотоварные агропромышленные предприятия совместно с крестьянскими фермерскими хозяйствами содержат 12 522 головы крупного рогатого скота, в том числе 3 795 голов молочного и 8 727 голов мясного скота. Сравнивая эти данные с показателями 2017 года, приrost поголовья КРС в районе произошел на 12,7%, в том числе дойных коров - на 2,8%, мясных коров - на 15,6%. Всего за 12 месяцев прошлого года произведено 9 540 тонн молока. Его реализация на предприятия переработки в зачетном весе составила 9 165 тонн, что на 155 тонн выше уровня позапрошлого года. В хозяйствах за 2018 год удой на фуражную корову по району - 5 841 кг, это на 1 кг больше 2017 года.

Надо отдать должное работникам отрасли за планомерное увеличение поголовья крупного рогатого скота. Если на 1 января 2018 года мясных животных в районе насчитывалось 7 180 голов, то в текущем году их стало 8 727, приrost составил 21,5%. В связи с ростом поголовья скота, произведена 751 тонна мяса говядины, что на 88 тонн выше показателя 2017 года. Есть положительные сдвиги в производстве и реализации мяса птицы. На 1 января текущего года предприятие ООО «Совхоз «Прогресс» произвело в живом весе 850 тонн курятины, что практически в девять раз больше уровня 2017 года. В общественных хозяйствах стабильно поголовье овец и коз. На 1 января 2019г. их соответственно 1 531 и 1 612 голов. По итогам работы 2018 года крупнотоварные предприятия реализовали молока на 185 млн рублей, мяса - на 122 млн рублей, дополнительно получив к этим суммам 214 млн рублей государственной поддержки.

\*\*\*

Характеризуя работу отрасли растениеводства, необходимо отметить, что в текущем году,

несмотря на сложнейшие погодные условия, омутинские хлебоборбы успешно завершили уборку на площади 33 726 га. Среднерайонная урожайность зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки составила 19,7 ц/га. При сложившейся рыночной цене на продукцию отрасли растениеводства сумма выручки от реализации зерна составила около 400 млн руб. На поддержку экономики омутинских зернопроизводящих предприятий из федерального и областного бюджетов выделено более 20 млн рублей субсидий. В 2018 году хозяйствами района дополнительно введено в оборот около 500 га пашни.

\*\*\*

На частных подворьях в настоящее время содержится 2 263 головы КРС (в относительном выражении к прошлому году 98,3%), в том числе 844 дойных коровы (96%), свиней - 2 858 голов (119%), овец и коз - 4 431 голова (94%), птицы - 23 306 голов (116%). За истекший год частники и мини-фермеры произвели около 3,8 тыс. тонн молока, из которых 602 тонны реализовали на предприятия переработки, оставшуюся часть использовали на внутривладельческое потребление. За сданную на молочные заводы продукцию ЛПХ выручили 9 млн 632 тыс. рублей.

\*\*\*

Исходя из приведенных данных, можно говорить о том, что в крупнотоварном производстве основные показатели работы, характеризующие развитие отрасли сельского хозяйства, не только сохранили положительную динамику, но и приумножились. В личных подсобных хозяйствах граждан, по сравнению с предыдущими годами, наблюдается определенная стабилизация в наличии содержащегося поголовья, а такие виды животных, как свиньи и птица в истекшем году дали ощутимый приrost.

Г. АМБРОСЕНКО

◆ СПОРТ

## Награждены золотыми знаками



Золотой знак отличия ГТО Н.М.Шашковой вручают Н.Проскуракова и Н.Вандышева



А.Михальчук провел церемонию награждения учащихся золотыми знаками отличия 2 и 3 ступени комплекса ГТО

В нашем районе становится все больше приверженцев Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В прошлом году в выполнении его нормативов приняли участие 1 829 человек, 297 из них получили знаки ГТО. Можно сказать, что для людей, которые решили испытать себя на ловкость и силу, выносливость и скорость, спорт стал неотъемлемой частью жизни. В канун новогодних праздников в Центральной районной библиотеке состоялось вручение золотых знаков отличия комплекса с участием посла ГТО в Тюменской области Натальи Проскураковой.

- Несмотря на то что моя карьера давно закончилась, я с удовольствием подключилась к спортивному движению, как говорится, трянула старинной и постаралась выложиться по максимуму, чтобы получить золотой знак отличия. Тюменская область остается лидером по качеству внедрения комплекса ГТО в стране. Держать высокую планку в рейтинге удается в том числе и благодаря достижениям омутинских спортсменов. Золотые значкисты, верю в силу тюменской глубинки! - приветствовала участников мероприятия Наталья Проскуракова. К ее словам присоединилась Наталья Олеговна Вандышева, начальник отдела образования Омутинского района. Она отметила, что на территории последовательно внедряется комплекс ГТО, и у каждого ребенка, начиная с младшего возраста, есть возможность заниматься физкультурой и спортом.

На торжественной церемонии золотыми знаками отличия 1 ступени награждены учащиеся Вагайской средней школы Диана Колесникова, Александр Королев, Светлана Кузьмина, Константин Терентьев, Виталий Ужитчак, Николай Черкасов, а также ученики Омутинской школы №2 Анна Суханова, Алексей Юнчугов и Дарья Яковлева.

В 2018 году в Омутинском районе проводились мероприятия, способствующие выполнению нормативов ГТО в спортивном соперничестве. Например, фестивали ГТО среди воспитанников детских садов, учащихся общеобразовательных учреждений нашего района, взрослого населения, семейный и студенческий фестивали ГТО. Внедрению ГТО способствуют различные акции и конкурсы. Так, в декабре прошел конкурс детских рисунков «ГТО выбираем - здоровье набираем».

Директор МАУ ФОЦОР Алексей Степанович Михальчук вручил золотой знак отличия 2 ступени комплекса ГТО Данилу Мельникову из Вагайской школы, кстати, у него есть и серебряный знак отличия. Золотые знаки отличия 3 ступени получили Иван Платонов, Юлия Гришина (ОСОШ №2), Ангелина Еловикина, Роман Харланов (ОСОШ №1), Александра

56 детей в возрасте от 3 до 10 лет приняли участие в конкурсе рисунков, посвященном ГТО. Первое место среди воспитанников детских садов заняла Злата Лапшина («Ромашка»), второе - Марина Коротаева («Солнышко»), третье поделили между собой Екатерина Троненко («Ромашка») и Константин Степанов («Солнышко»). Дети получили грамоты и наборы канцелярских принадлежностей. Первое место среди учащихся начальных классов в конкурсе рисунков у Полины Максимович (Ситниковская школа), второе присуждено Кристине Юдиной, третье - Трофиму Рыбакову (Журавлевская школа). Приз зрительских симпатий отправился к Марине Зятковой («Солнышко»).

Орехова, Виктория Орлова (Ситниковская школа). Елена Титова (Вагайская школа), Александра Пинигина (Б-Красноярская школа).

Главный судья Центра тестирования ГТО в Омутинском районе Владимир Евдокимович Токарев наградил ребят, которые выполнили нормативы на золотой знак отличия 4 ступени ВФС ГТО. Это Даниил Петров, Эльнур Туяков, Никита Сизов из ОСОШ №1, Николай Шабанов (Шабановская школа), Полина Шевчук (ОСОШ №2), Александра Емельянова и Арина Шукис из Ситниковской СОШ. Золотыми значкистами 5 ступени стали Лидия Захарова (Вагайская

СОШ) и Марина Пехташева (ОСОШ №1).

На золотой знак отличия 8 ступени выполнила нормативы ГТО Наталья Михайловна Шашкова (с.Вагай). Одним из первых в своей категории среди мужчин 60-69 лет справился с нормативами комплекса Владимир Иванович Белов из с.Омутинское. Ему Наталья Проскуракова вручила золотой знак отличия 10 ступени.

Пусть эти замечательные результаты вдохновят всех участников на новые победы и станут стимулом вести здоровый образ жизни.

М. НИКОНОВА  
Фото А. САУТИЕВА

## ◆ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ РАЙОНА

**Учит любить русский язык**

С.В.Никифорова

- Я благодарна маме за выбранную профессию, ставшую мне опорой и поддержкой, - говорит Светлана Валентиновна Никифорова, учитель русского языка и литературы Ситниковской СОШ. - Во время игр в детстве я лечила, расследовала дела, но только не учила. При этом каждый день видела маму со школьниками и тетрадями. Как и все учительские дети, вторую часть дня я проводила у нее на работе.

Глядя на своих школьных преподавателей - Анну Затеевну Аксенову, Любовь Антоновну Собянину, Николая Борисовича Исакова, Виктора Федоровича Коновалова, Светлана училась у них

любви к этой профессии. Они стали для нее примером для подражания, помогли осознать, как ценно, когда человек не только выдает материал, а прежде всего, учит понимать окружающий мир на простых жизненных примерах.

После окончания Ишимского педагогического института Светлана Валентиновна вернулась в родное село. Тридцать один год она учит детей грамоте. Результаты работы подтверждаются участием ее учеников в мероприятиях школьного, районного и всероссийского уровней.

В школе преподаватель пользуется уважением среди коллег, родителей и учащихся. За плодотворную педагогическую деятельность неоднократно награждалась почетными грамотами школы, отдела образования, главы администрации Омутинского района. В 2009 году отмечена Почетной грамотой Министерства образования РФ. В конце 2018 года Дума Омутинского района утвердила кандидатуру Светланы Валентиновны для занесения на Доску почета.

Творческий человек с огромным опытом работы готова поделиться своими знаниями с коллегами. Разработка ее урока «Многогранники и многогранность» в 2018 году признана лучшей на районном конкурсе «Урок+».

С современным документооборотом, отчетностью приходится задерживаться на работе до позднего часа. Бывает, что муж Александр приготовит ужин и принесет своей супруге в школу.

Светлана Валентиновна любит путешествовать. Для нее стало ежегодной традицией проводить лето у старшей сестры в г.Красноярске. Каждый раз посещение государственного природного заповедника «Столбы» оставляет много эмоций и заряжает энергией на следующий учебный год.

- У меня нет плохих учеников, - отмечает Светлана Валентиновна, - они все хорошие. Я учу их мечтать, любить русский язык, давать оценку своим поступкам. Не признаю, когда при переписке в гаджетах, молодежь делает орфографические и пунктуационные ошибки. Считаю, что носитель русского языка должен правильно им пользоваться. К любому слову нужно относиться бережно.

Т. НЕКРАСОВА

Фото А. САУТИЕВА

## ◆ ОБРАЗОВАНИЕ

**Готовимся к ЕГЭ**

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки напоминает, что заявление на участие в ЕГЭ в 2019 году необходимо подать до 1 февраля (включительно). Подробную информацию о порядке сдачи Единого государственного экзамена мы узнали у старшего методиста отдела образования администрации Омутинского муниципального района Светланы Николаевны Шабановой.

- Светлана Николаевна, какое количество учащихся района примет участие в сдаче Единого государственного экзамена в 2019 году и куда необходимо подать заявление на участие в ЕГЭ?

- К главному экзамену страны готовятся 110 учеников, в том числе в СОШ №1 - 24 человека, СОШ №2 - 58, Вагайской СОШ - 28. Одиннадцатиклассники текущего года подают заявление по месту учебы. Выпускники прошлых лет - в местах регистрации на сдачу ЕГЭ, определяемых органами управления образованием субъекта Российской Федерации. В Омутинском районе такими полномочиями наделен отдел образования.

- Что указывается в заявлении на участие в ЕГЭ?

- Кроме фамилии, имени, отчества и адреса в заявлении должны быть перечислены предметы, по которым планируется сдача ЕГЭ. Их может быть любое количество. Два экзамена - русский язык и математика - являются обязательными для выпускников текущего года. Успешная сдача этих дисциплин необходима для получения аттестата о среднем общем образовании. Предметы по выбору необходимы, в первую очередь тем, кто желает

продолжить обучение в вузе. Предпочтение должно быть основано на том, по какой специальности или направлению подготовки намерен продолжить обучение участник ЕГЭ и какие предметы будут засчитываться вузом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае. Перед подачей заявления следует ознакомиться с этой информацией на сайтах выбранных вузов.

- Если учащийся по какой-либо причине не успел подать заявление до 1 февраля?

- После 1 февраля заявление на сдачу ЕГЭ принимается по решению государственной экзаменационной комиссии субъекта Российской Федерации только при наличии у заявителя уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально), не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.

- Какие изменения по сдаче ЕГЭ ждут выпускников в 2019 году?

- Согласно приказу Минпросвещения России и Рособрназора от 7 ноября 2018 года №190/1512 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» необходимо обратить внимание на следующие изменения:

- при выборе предметов для прохождения государственной итоговой аттестации выпускники выбирают экзамен для прохождения ЕГЭ по математике базового или профильного уровня, то есть выбор двух уровней одновременно не допускается;

- в перечень предметов для прохождения ЕГЭ включен экзамен по китайскому языку;

- для создания особых условий при проведении ГИА копии заключения ПМПК предъявляют не только лица с ограниченными возможностями здоровья, но и лица с инвалидностью;

- регламентирован запрет на наличие мобильных телефонов и других средств связи, а также письменных заметок при написании итогового сочинения (изложения). Лица, допустившие нарушение Порядка, удаляются из пункта проведения итогового сочинения (изложения) и допускаются к его написанию в дополнительные сроки текущего года. Ранее такой запрет носил рекомендательный характер.

- В случае неудовлетворительного результата по ЕГЭ имеет ли участник право на пересдачу?

- Если участник ЕГЭ (выпускник текущего года) получит результат ниже установленного минимального количества баллов по одному из обязательных учебных предметов, он имеет право на повторную сдачу в дополнительные сроки, предусмотренные единым расписанием. Что касается предметов по выбору, то их можно пересдать только через год.

- Спасибо, Светлана Николаевна. Надеемся, что омутинские выпускники покажут хорошие результаты. Терпения им и удачи.

Беседовала Т. НЕКРАСОВА

## ◆ ПРАВОСЛАВНЫЕ ПРАЗДНИКИ

**С Крещением Господним!**

19 января Великий Православный праздник - Крещение Господне. Это один из величайших древних праздников, отмечаемый христианами не менее торжественно, чем Рождество Христово.

Праздник Крещения Господня имеет и другое название - Богоявление, ибо в момент крещения Спасителя весь мир освятился явлением Живоначала Троицы - Бога Отца, Сына и Святого Духа. И донныне освящающая благодать Божия в Церкви Христовой обильно изливается на всех тех, кто с чистым сердцем и душой стремится к источнику всех благ - Богу.

По церковной традиции в этот праздничный день, когда мы вспоминаем освящение вод Иордана крещением Спасите-

ля, освящается все водное естество. Множество людей приходит в храмы запастись на весь год крещенскую воду, чтобы с верою и благоговением употреблять ее для исцеления душевных и телесных недугов. Сегодняшний праздник - это дар Божией благодати и сердечной молитвы всем нам. Каждый, прикоснувшись к этой святыне, чувствует перемену в своем сердце, чувствует прикосновение особой силы милосердия Божия. Сегодня любовь Бога Отца еще раз открывается через Его Сына в Духе Святом, и все мы становимся участниками этой безграничной любви Божией.

Помимо освящения воды, в праздник Крещения существует традиция погружения в Иордани.

**Дорогие братья и сестры!**

Поздравляю всех вас с Праздником Богоявления - Крещения Господня! Пусть он станет для нас временем духовного обновления, просвещения душ и сердец, преобразования внутреннего мира.

Желаю всем душевного и телесного здоровья, благополучия, радости об освящающем нас и весь мир Господе. Искренне желаю чрез приобщение к Великой Крещенской Святыне сподобиться твердой веры, чистоты сердец и помыслов, усердия в служении, радости о Христе, крестившемся от Иоанна в водах Иорданских!

**РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ**

**18 января, пятница 8-00ч.** - Царские часы, Божественная литургия Василия Великого.

**Великое освящение воды в храме.**

16-00ч. - Всенощное бдение, исповедь.

**БОГОЯВЛЕНИЕ ГОСПОДНЕ (КРЕЩЕНИЕ)**

**(престольный праздник храма с.Омутинское)**

**19 января, суббота 8-00ч.** - Божественная литургия, по окончании крестный ход вокруг храма и Великое освящение воды в храме.

**Дорогие братья и сестры!**

Погружение в Крещенской купели будет проходить 18 и 19 января на территории нового храма по адресу: ул. Первомайская, 81б, по окончании Великого освящения воды:

**18 января с 12-00ч. до 16-00ч.; с 19-00ч. до 22.00ч.**

**19 января с 11-00ч. до 16-00ч.; с 19-00ч. до 22.00ч.**

## ◆ 01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

**В преддверии купаний**

В период празднования Крещения Господня в подразделениях МОНД № 6 и 26 ОФПС будет организована работа по обеспечению безопасности людей на водных объектах, оборудованных иорданьями. Также организуется дежурство совместно с сотрудниками полиции, медицинскими работниками, представителями администрации на территориях Армизонского, Омутинского и Юргинского районов.

В селах ведутся подготовительные работы по оборудованию купелей. Определены места купания. К ним расчищена дорога, убран снег. Толщина льда превышает 30 сантиметров, одновременно на лед могут выйти более 20 человек. Выезд автотранспортных средств на лед категорически запрещен! На месте проведения мероприятия установлены предупреждающие таблички.

Купели будут открыты 19 января с момента освящения воды до 24 часов. Обеспечат безопасность купающихся сотрудники МЧС, полиции и скорой помощи. Напоминаем, что купание в зимний период для неподготовленного человека, особенно имеющего хронические заболевания, может стать серьезным испытанием. Тем не менее и здоровым нужно соблюдать правила, которые помогут не навредить себе.

В местах купаний развернут палатки для обогрева граждан, где им будет предложен горячий чай.

Сотрудники МЧС призывают соблюдать правила безопасности во время купания. Во избежание провалов нельзя допускать большого скопления людей на небольшом участке льда.

В. БУТАКОВ, начальник МОНДИПР №6

## Отчет о реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений и преступлений в Омутинском районе» на 2018-2020 годы

На реализацию мероприятий муниципальной программы «Профилактика правонарушений и преступлений в Омутинском районе» на 2018-2020 годы было запланировано 70,5 тыс. рублей.

Целью данной программы является укрепление общественной безопасности на территории Омутинского муниципального района, реализация ведомствами системы профилактики мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих совершению правонарушений и преступлений, повышению эффективности противодействия преступности и охраны общественного порядка.

В рамках реализации Программы в 2018 году проведена следующая работа:

1. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2018 год сотрудниками ПДН совместно с ОГИБДД МО МВД России «Омутинский» в образовательных учреждениях района организовано 147 профилактических мероприятий в виде бесед и лекций, в том числе 41 - в местах организованного отдыха несовершеннолетних (детские площадки при образовательных учреждениях). Сотрудниками ОГИБДД в 2018 году проведено 248 профилактических бесед в школах и дошкольных учреждениях на предмет соблюдения несовершеннолетними правил дорожного движения.

2. В общеобразовательных учреждениях района проводились общешкольные и классные родительские собрания для 1-5 классов, 6-11 классов (по вопросам безопасности, правовой защиты детей и подростков, в том числе профилактики правонарушений и преступлений; жестокого обращения и половой неприкосновенности; потребления табачной, алкогольной продукции, а также наркотических и психотропных веществ; медиабезопасности и т.д.).

3. Проведение Единого урока права для всех участников образовательного процесса с привлечением специалистов ведомства системы профилактики. Всего охвачено 2 044 учащихся, 46 родителей, 70 педагогов.

4. Проведение повторных индивидуальных собеседований с родителями с целью выявления семей, нуждающихся в дополнительном педагогическом и социальном внимании в МАОУ СОШ №2 (опрошено 729 родителей, выявлено 29 семей, поставлено на ВШУ - 8, на ВКК - 21).

5. Посещение семей с целью установления занятости в свободное время, внутрисемейных отношений, соблюдения прав несовершеннолетних. В апреле 2018г. во всех образовательных учреждениях (далее - ОУ) прошел Единый день профилактики. Профилактическими мероприятиями были охвачены: 1 512 родителей, 2 040 учащихся, 192 педагога. В течение апреля в ОУ проведены интерактивные занятия с учащимися от 14 лет, приуроченные к Международному дню борьбы за ликвидацию расовой дискриминации с использованием разработок интерактивной программы «Футбол без границ».

В мае 2018 года в ОУ проведены уроки, посвященные безопасному отдыху в летний период, подготовке детей к летним каникулам.

6. Проведение классных часов, лекториев, бесед с учащимися, направленных на повышение правовой грамотности, профилактику экстремизма, асоциальных явлений и т.п.

7. В сентябре 2018 года во всех ОУ проведена Декада правовых знаний и безопасности, в рамках которой состоялись общешкольные и классные родительские собрания, классные часы, уроки-лекции с приглашением специалистов ПДН, КДН, прокуратуры;

30 октября 2018 года во всех ОУ состоялся Единый урок безопасности в сети интернет. Охват составил 1 748 учащихся.

8. С 19 по 29 ноября 2018 года во всех ОУ прошла Декада правовых знаний и безопасности. Всего данными мероприятиями было охвачено 837 родителей, 1 968 учащихся, 160 педагогов.

9. С 6 по 28 ноября в школах района состоялось социально-психологическое тестирование учащихся 7-11 классов. Всего было протестировано 826 учащихся из 834.

10. 15 декабря 2018 года состоялся первый Региональный родительский форум «Подростки, родители и Rock'n'roll». В форуме приняли участие представители органов управления образования, педагоги, родители Омутинского района. Накануне форума, 14 декабря 2018 года, в школах района состоялся Единый день консультаций «Открытая школа». Всего в нем приняли участие 429 родителей. Также для родителей и педагогов в этот день была организована горячая линия по вопросам оказания психологической и педагогической помощи детям.

11. В рамках реабилитационных мероприятий в еженеженном режиме на базе отделения дневного пребывания МАУ «ЦСОН Омутинского района» в ОДП и филиале ОДП проводятся занятия на темы: «Что мы знаем о безопасности?», «Я в мире людей», «Пусть интернет будет для детей без бед», «Преступление и наказание», «Закон на нашей земле», «Права детей» и другие.

12. В рамках межведомственного взаимодействия инспектором ПДН МО МВД России «Омутинский» с несовершеннолетними, состоящими в банке данных группы особого внимания проводятся профилактические беседы. Услуги дополнительного образования оказываются в каждом ОУ, согласно разработанных и утвержденных программ различной направленности и в соответствии с интересами учащихся. Показатель количества обучающихся ОУ, охваченных досуговой (внеурочной) занятостью по различным направлениям, составил в 2018 году 98,9%. Наибольшую популярность пользуются кружки художественно-эстетического и физкультурно-спортивного направлений.

13. Для организации досуга и занятости несовершеннолетних на базе МАУ «ЦСОН Омутинского района» организована работа 7 клубов и 3 кружков. Всего охвачено клубной и кружковой работой 970 человек, из них 121 несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении.

14. В учреждениях культуры для детей и подростков организовано 82 клубных формирования самодетельного народного творчества разножанрового характера. Это хореографические, театральные, хоровые, вокальные, фольклорные, народных промыслов и ремесел. В них занимается 944 чел.

15. В летний период на базе ОУ действовало 10 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием. Всего отдыхом (2 смены) было охвачено 1 329 несовершеннолетних, из них 1 040 - ТЖС, 111 - состоящие на учете в БД и ПДН. Социально значимой деятельностью было охвачено 695 учащихся, из них: ТЖС-416, состоящие на учете в БД и ПДН - 11.

16. В летний период в загородных лагерях отдохнуло 120 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, 19 - из замещающих семей. В летний период на базе МАУ «ЦСОН Омутинского района» было трудоустроено 10 несовершеннолетних.

17. На базе ГБУЗ ТО ОБ №11 Оф №1 ОЦРБ в летний период трудоустроено 2 несовершеннолетних.

18. В постоянном режиме специалистами ГАУ ТО «Центр занятости населения» Омутинского района осуществляются индивидуальные встречи с руководителями предприятий и организаций района. 429 несовершеннолетних (многоразовый охват) трудоустроено на предприятиях района различной сферы деятельности.

19. За 2018 год специалистами ведомств системы профилактики Омутинского района проведен 71 межведомственный рейд с целью выявления безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних.

20. Организована работа Социальной службы экстренного реагирования. За истекший период 2018 года зарегистрировано 14 обращений, в 5 случаях несовершеннолетние помещены в ГБУЗ ТО «ОБ №11» р.п.Голышманово объединенный филиал №1 «Омутинская центральная районная больница» для прохождения медицинского обследования, в 7 случаях переданы родственникам, в 1 случае несовершеннолетний оставлен с матерью дома, 1 сигнал не подтвердился.

21. В рамках организации работы по выявлению, разобщению или позитивной переориентации групп несовершеннолетних антиобщественной направленности на начало 2018 года в ПДН МО МВД России «Омутинский» состояло на учете 2 группы с антиобщественной направленностью, в которые входило 5 чел. За 12 месяцев 2018 года в ПДН МО МВД России «Омутинский» было поставлено на профилактический учет 5 групп несовершеннолетних с антиобщественной направленностью, в которые входило 13 несовершеннолетних. В рамках осуществления профилактической работы проводилась адресная индивидуально-профилактическая работа в виде проверок по месту жительства в вечернее время, бесед. В результате проводимой совместной работы ПДН с отделом образования, администрациями образовательных учреждений и МАУ «ЦСОН» с профилактического учета в ПДН по результатам 2018 года снято 4 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности, в которые входило 8 чел. На начало 2019 года на учете в ПДН остается 3 группы несовершеннолетних антиобщественной направленности, в которые входит 7 подростков.

22. В ОУ проведены единые Дни профилактики, в рамках которых состоялись собрания для родителей учащихся 1-11 классов и воспитанников детских садов по вопросам безопасности, правовой защиты детей и подростков, толерантного отношения, профилактики правонарушений, потребления ПАВ, медиабезопасности, о несении персональной ответственности за жизнь и здоровье детей с привлечением сотрудников МЧС, ФПС, полиции (охват 1 512 родителей, 192 педагога); Всероссийский урок «Основы безопасности жизнедеятельности» (охват 1 889 учащихся, 109 педагогов); уроки, часы общения, круглые столы, викторины по вопросам здорового и безопасного образа жизни, полового воспитания (охват 2 440 учащихся, 192 педагога).

23. С целью минимизации конфликтов между участниками образовательного процесса, содействия профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на базе ОУ района продолжили работу школьные службы примирения (медиации). Примирительные процедуры проводятся 12 медиаторами. В 2018 году проведено 37 примирительных процедур: 30 между обучающимися, 1 между родителями, 1 между родителями и педагогами, между обучающимися и педагогами - 5.

24. В рамках организации семейного досуга проведены следующие мероприятия: фестиваль семейных ценностей «Корни», семейные вечера отдыха, концертные программы, посвященные Дню семьи, любви и верности. Организована работа семейных клубов: «Вместе» (детская библиотека, СОШ №1), «Семейный круг», спортивно-массовые мероприятия с участием семей: «Зарница», районный спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья». Специалистами АУ СОН ТО «СРЦН с. Омутинское» проведена акция «День семьи, любви и верности» - 450 несовершеннолетних и 750 взрослых, акция «Лучшая мама на свете» - 510 несовершеннолетних.

25. На базе МАУ «ЦСОН Омутинского района» функционирует клуб «Молодая семья», в рамках деятельности клуба охвачено 29 человек, проведено 3 занятия. С 1.04.2018 года начал работу клуб «Семейный очаг», проведено 3 занятия, охвачено 27 человек. К занятиям в клубах привлекаются волонтеры старшего поколения в рамках реализации проекта «Диалог поколений».

26. На базе ОУ сформировано Всероссийское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», целью которого является военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. 14 учащихся прошли посвящение в юнармейцев.

27. Активно развивается Российское движение школьников, которое направлено на личностное развитие, гражданскую активность, военно-патриотическое воспитание (охват детей - 1 838 человека).

28. В ОУ Омутинского района проведены профилактические мероприятия, направленные на пропаганду ценностей здорового образа жизни, негативного отношения к употреблению психоактивных веществ, табакокурению, другим асоциальным явлениям: общешкольные и классные родительские собрания, классные часы, беседы, викторины, часы размышления, киноуроки: «Последствия курения», «Несколько слов о смысле жизни», «Что мы знаем о наркотиках», «Умей сказать «НЕТ», «Ответственность родителей за воспитание детей» и т.д.

Организована работа волонтерских отрядов, закрепленных за кабинетами ПАВ, направленная на профилактику асоциальных явлений в молодежной среде, пропаганду здорового образа жизни: интеллектуальная игра «Страна здоровья», профилактические мероприятия «Жизнь не игра, перезагрузки не будет», «Как жить сегодня, чтобы иметь шансы увидеть завтра», агитбригада «Пропаганда здорового образа жизни», конкурсы рисунков о вреде ПАВ, анкетирование среди старшеклассников «Мое отношение к наркотическим веществам». Всего данными мероприятиями было охвачено 1 598 учащихся.

С 1 по 10 апреля учащиеся школ приняли участие во Всероссийской межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России 2018», направленной на формирование негативного отношения к употреблению наркотиков и пропаганду здорового образа жизни. В рамках данного мероприятия проведены классные часы, беседы, часы общения, спортивные соревнования, просмотр видеофильмов о вреде ПАВ, курения, профилактические акции «Скажи наркотикам НЕТ!», конкурсы рисунков и плакатов на тему здорового образа жизни. Охват составил 1 796 учащихся, 856 родителей, 91 педагога. В рамках работы летних оздоровительных лагерей на базе ОУ проведены мероприятия, направленные на профилактику употребления алкоголя, ПАВ, табакокурения: «Время развеять дым», «Имя беды - наркотик» и т.п. С 1 по 6 июня проведены профилактические мероприятия в лагерях дневного пребывания в рамках Международного дня без табака (беседы, конкурсы рисунков, буклетов, спортивные соревнования и др.) 11 сентября, 3 октября во всех ОУ прошли профилактические мероприятия в рамках Всемирного и Всероссийского дня трезвости. Ноябрь 2018 года - проведение мероприятий в ОУ, направленных на профилактику употребления табака и пропаганду ЗОЖ.

29. Кабинеты ПАВ организованы в МАОУ Омутинская СОШ №2, МАОУ Вагайская СОШ. В 2018 году проведено: индивидуальных консультаций по медико-социальным и правовым вопросам - 780, семинаров, конференций, встреч, лекций - 58, мероприятий с участием сотрудников ОВД, здравоохранения, психологов, общественности - 23.

30. На телефон доверия МАУ «ЦСОН Омутинского района» поступило 64 звонка, основные вопросы, с которыми обращаются граждане, проблемы в супружеских и детско-родительских взаимоотношениях. Направлено 3 несовершеннолетних, склонных к употреблению психоактивных веществ, в ОЦПР по проекту «Ступени».

31. На территории Омутинского района создано 8 отрядов народных дружин, численность которых составляет 42 человека. Народные дружинники за текущий период заступали на охрану общественного порядка 632 раза. Оказывали содействие сотрудникам отдела участковых уполномоченных полиции и по делам

несовершеннолетних - 270 раз, сотрудникам патрульно-постовой службы полиции при несении службы по охране общественного порядка - 170 раз, сотрудникам государственной инспекции безопасности дорожного движения - 145 раз. Задействовались на охрану общественного порядка при проведении мероприятий с массовым участием граждан - 36 раз, при проведении оперативно-профилактических мероприятий - 11. В ходе осуществления охраны общественного порядка и общественной безопасности при патрулировании улиц сотрудниками народной дружины на территории Омутинского района совместно с сотрудниками полиции было выявлено 246 административных правонарушений, из них за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения 143; проверено 250 лиц, состоящих на профилактическом учете в ОВД.

32. По состоянию на 10.12.2018 года в Омутинском районе проживает 7 997 семей, 2 609 из которых составляют семьи, имеющие несовершеннолетних детей. 32,6% от общего количества семей с детьми в районе - это семьи, нуждающиеся в особой заботе государства: неполные, многодетные, замещающие, малоимущие, семьи, имеющие ребенка-инвалида и другие категории семей.

## Итоги развития потребительского рынка за 2018 год в Омутинском районе

На потребительском рынке Омутинского муниципального района осуществляют деятельность 186 хозяйствующих субъектов, в том числе 143 (77,0%) индивидуальных предпринимателей. Развитие малого и среднего предпринимательства в сфере потребительского рынка способствует повышению конкуренции в данной сфере деятельности, потребитель получает более широкий ассортимент продукции, сдерживается рост цен, расширяется перечень товаров и услуг.

На 1 января 2019 года инфраструктура потребительского рынка включает: 1 объект оптовой торговли; 192 объекта розничной торговли, из них 7 торговых центров, 29 торговых объектов потребительской кооперации; 1 розничный рынок (ярмарка ИП Шабанова М.А.); 30 объектов общественного питания, из которых 15 объектов относятся к категории общедоступных; 32 объекта бытового обслуживания; 4 объекта гостиничного комплекса, в том числе 3 объекта придорожного сервиса.

На динамику развития отдельных отраслей потребительского рынка в 2018 году оказывал рост заработной платы. Так, за 2018 год среднемесячная начисленная заработная плата одного работника (по крупным и средним предприятиям) составила 27 541,4 руб., или 111,1% к аналогичному периоду 2017 года.

### Розничная торговля

Одним из показателей роста уровня благосостояния жителей района служит показатель розничного товарооборота. Оборот розничной торговли Омутинского района, по оперативным данным, за 2018 год составил 2 261,3 млн руб. (113,8% к уровню 2017г.). На одного жителя района в 2018 году продано товаров на сумму 123,7 тыс. рублей, по предварительным данным федеральной службы Росстата по Тюменской области. Товарная насыщенность потребительского рынка в полной мере соответствует платежеспособному спросу населения. Наиболее быстрыми темпами растет продовольственный рынок.

В 2018г. торговую деятельность на территории района осуществляло 192 объекта розничной торговли, торговой площадью более 12 656,3 кв. м.

Индикатором развития потребительского рынка любого муниципального образования является обеспеченность населения торговыми площадями. За последние 3 года (2015-2017гг.) в районе торговые площади увеличились на 11,8%, уровень обеспеченности населения торговыми площадями на 1.01.2018 года составил до 692,5 кв. метра в расчете на 1 тыс. жителей.

С 2011г. по 31.12.2018г. 263 торговых объекта прошли регистрацию в торговом реестре (в том числе действующие магазины, павильоны, киоски, а также ликвидированные).

Формирование торгового реестра и мониторинг обеспеченности торговыми площадями позволяют определить «проблемные зоны», где недостаток, а где избыток объектов торговли. Проведение данной работы позволяет установить приоритеты развития инфраструктуры торговли: где строить новые, а где реконструировать или реперофиллировать имеющиеся объекты.

В январе текущего года состоялось открытие магазина «Арсенал Плюс» ИП Смирнова А.Ю. общей площадью 330,6 кв. м.

Повышается конкуренция, покупатель получает более широкий ассортимент продукции, сдерживается рост цен, расширяется перечень товаров и услуг. В районе успешно функционируют сети магазинов местного значения: ООО «Петр Первый», ООО «Нико», ООО «Талион», ПО «Красноярское», ПО «Вагайское», ООО «Юкон» и другие. Работают иногородние сетевые универсальные магазины «Магнит» ЗАО «Тандер», «Монетка» ООО «Элемент-Трейд», «Низкоцен» ООО «Холлифуд», «Пятерочка» ООО «Агроторг».

Для улучшения условий комплексного развития в сфере торговли и обеспечения населения района качественными товарами и услугами разработана муниципальная целевая программа «Развитие торговли в Омутинском муниципальном районе» на 2019-2021 годы.

Отдаленные и труднодоступные территории Омутинского района характеризуются дефицитом и даже полным отсутствием торговых площадей. В районе к труднодоступным местностям относятся 23 населенных пункта, в том числе 19 деревень, 1 село и 3 поселка.

В целях выравнивания условий жизни сельского населения организациями и индивидуальными предпринимателями было завезено более 458,4 тонны товаров, в том числе 210,0 тонны товаров первой необходимости.

В 2018 году организациями и индивидуальным предпринимателям (ПО «Коопхлеб», ПО «Красноярское», ИП Смолиной Н.В.) была компенсирована часть расходов по доставке товаров первой необходимости в труднодоступные населенные пункты в сумме 415,0 тыс. руб. За счет указанных средств возмещены часть транспортных расходов и расходы по коммунальным услугам.

### Ярмарки

В 2018 году в районе продолжилась реализация мероприятий, направленных на развитие ярмарочной торговли. В сравнении с 2017 годом количество проведенных ярмарочных мероприятий не уменьшилось.

В целях продвижения и популяризации продукции местных товаропроизводителей Правительством Тюменской области инициировано проведение акции «Продаем Тюменское!».

В районе регулярно проводятся ярмарки, где принимают участие местные товаропроизводители, а также приглашаются предприниматели из других районов.

За 2018 год проведено 4 тематических ярмарки выходного дня, в том числе 2 сельскохозяйственные ярмарки. Товарооборот розничной торговли на ярмарках в 2018 года составил более 1,4 млн рублей.

В целях обеспечения населения свежей и качественной продукцией по ценам сельхозтоваропроизводителей в районе действует ежедневная универсальная ярмарка. Перечень реализуемой продукции на ярмарке в полной мере соответствует платежеспособному спросу населения.

### Общественное питание

По состоянию на 1.01.2019г. в районе работает 15 объектов общедоступной сети. Количество посадочных мест составляет 600 ед. Обеспеченность посадочными местами общедоступной сети на тысячу жителей в среднем по району составила 32,8 места.

Услуги общественного питания на территории Омутинского района оказывают предприятия различных форм собственности. В 2018 году введен в эксплуатацию объект общественного питания (кафе-бар «Сытый Кабан»). Средняя стоимость чека за обед составляет от 170,0 до 250,0 руб. Ассортимент предлагаемых блюд дает возможность выбора на любой вкус и кошелек.

Омутинское отделение ГАПОУ ТО «Заводоуковский агропромышленный техникум» ежегодно осуществляет подготовку квалифицированных рабочих кадров для предприятий общественного питания. В учебном заведении созданы все условия для качественной подготовки выпускников, обучение ведется специалистами, имеющими профильное образование, в том числе опыт работы на производстве.

### Бытовое обслуживание

На 1.01.2019г. количество объектов бытового обслуживания населения составило 32 ед. Востребованы услуги по ремонту и техническому обслуживанию автотранспорта, компьютеров, электробытовой техники, по пошиву одежды, услуги парикмахеров, ритуальные услуги. Наибольшая доля оказываемых платных бытовых услуг приходится на МАУ «ЦСОН Омутинского района». Наиболее востребованные - выездная розничная торговля вне магазина в труднодоступные населенные пункты, организация сезонных работ (вспашка, прополка огородов), ксерокопирование документов, прокат электробытовых приборов, уборка помещения, доставка воды.

В структуре платных услуг, оказанных населению Омутинского района, по объему оказанных услуг бытовые услуги занимают 3 позицию после коммунальных и транспортных.

### Придорожный сервис

Через территорию района проходит федеральная трасса «Тюмень-Омск». Интенсивность движения по ней составляет 5 тыс. автомобилей в сутки. В связи с этим, развитие придорожного сервиса имеет немаловажное значение. В настоящее время сеть придорожных услуг включает в себя: 2 станции технического обслуживания, 3 магазина, 4 придорожных кафе, 3 столовых, два гостиничных комплекса с охраняемыми стоянками, 3 автозаправочных станции, в том числе гостиничные комплексы ООО «Вега Плюс», «Русь» ИП Кузнецовой Н.Н. и ООО «Петр Первый».

### Гостиничный комплекс

По состоянию на 1.01.2019 в районе функционируют 4 объекта гостиничного хозяйства на 54 действующих номера с единовременной вместимостью 131 человек, в том числе 3 объекта относятся к придорожному сервису (ООО «Фолиант» - 21 место, АЗС «АШОЙЛ» - 9 мест, ИП Кузнецова Н.Н. «Русь» - 49 мест, ООО «Вега Плюс» - 52 места). Среднемесячная загрузка номерного фонда, по экспертной оценке, составляет порядка 70%. Средняя стоимость одного койко-дня в стандартном номере составляет от 800,0-1 200,0 руб.

## Информация о реализации в 2018 году муниципальной программы «Благоустройство территории Омутинского сельского поселения на 2018-2022 годы»

Омутинское сельское поселение является центром Омутинского муниципального района. Расположено в 180 км от областного центра. Территорию пересекает река Вагай. Общая протяженность границы Омутинского сельского поселения Омутинского муниципального района составляет 116 км.

Территория включает в себя следующие населенные пункты: с.Омутинское, д.Кашевская, д.Новостройка, д.Свобода.

Общая площадь поселения составляет 29 648 га; в том числе сельхозугодья - 15 410 га, пашня в обработке, покосы - 2 794 га; залежи - 946 га; пастбища - 2 919 га.

В рамках муниципальной программы были произведены следующие работы по благоустройству территории Омутинского сельского поселения:

### РАСШИФРОВКА

#### расходов на благоустройство за счет средств бюджета Омутинского сельского поселения

Направления расходов на благоустройство	Уточненный план (по состоянию на 1.01.2019), руб.	Профинансировано, руб.
1	2	3
<b>ИТОГО:</b>	<b>5 527 814,00</b>	<b>5 467 897,29</b>
<b>1. Уличное освещение всего, в том числе:</b>	<b>3 210 710,00</b>	<b>3 210 710,00</b>
1.1. техническое обслуживание наружного освещения	586 710,00	586 710,00
1.2. электроснабжение уличного освещения	2 624 000,00	2 624 000,00
<b>2. Озеленение всего, в том числе:</b>	<b>1 016 992,00</b>	<b>1 014 873,44</b>
2.1. приобретение рассады для устройства цветников	233 170,00	233 170,00
2.2. устройство и благоустройство цветников, газонов	396 258,00	395 722,00
2.3. приобретение хозтоваров для проведения мероприятий по озеленению	23 940,00	22 357,60
2.4. приобретение газонокосилок и бензокос для проведения мероприятий по озеленению	87 970,00	87 970,00
2.5. спиливание аварийных деревьев	275 654,00	275 653,84
<b>3. Содержание кладбищ всего, в том числе:</b>	<b>390 000,00</b>	<b>353 916,80</b>
3.1. уборка и вывоз мусора на территории кладбища (в т.ч. спиливание аварийных деревьев)	363 131,00	327 416,80
3.2. противокладбищевая обработка	26 869,00	26 500,00
<b>4. Прочие мероприятия по благоустройству в том числе:</b>	<b>910 112,00</b>	<b>888 397,05</b>
<b>4.1. создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения</b>	<b>262 376,00</b>	<b>261 369,79</b>
а) праздничное оформление территории сел/поселения (в т.ч. приобретение иллюминаций, баннеров, изготовление снежных фигур и т.д.)	182 000,00	182 000,00
б) приобретение и установка новогодних елок, их украшение	77 376,00	77 376,00
в) содержание (в т.ч. ремонт и приобретение материалов для ремонта) фонтана	3 000,00	1 993,79
<b>4.2. Организация сбора и вывоза отходов с территорий общего пользования</b>	<b>391 499,00</b>	<b>391 499,00</b>
а) сбор мусора и сорной растительности	391 499,00	391 499,00
<b>4.3. Прочие мероприятия</b>	<b>256 237,00</b>	<b>235 528,26</b>
а) благоустройство парка	29 918,00	29 918,00
б) ремонт переходов через водоемы	69 839,00	64 369,00
в) приобретение стройматериалов, хозтоваров для проведения прочих мероприятий по благоустройству	57 338,00	50 530,00
г) выполнение работ по составлению сметной документации	25 480,00	25 480,00
д) приобретение ГСМ для проведения прочих мероприятий по благоустройству	73 662,00	65 231,26

◆ ДЕТСКОМУ САДУ «ИСКОРКА» - 40 ЛЕТ

# Мы жили дружной семьёй

В большой народный праздник Крещения, 19 января 1979 года, в с.Омутинское открылся новый детский сад. Был холодный, морозный день, но коллектив учреждения, родители и дети согрели его «костром». От костра наших надежд и начинаний стали появляться искорки. Так и родилось название детского сада - «Искорка». В этом году ему исполняется 40 лет, а зажатые искорки по-прежнему летят, разгораясь и творят добро.

В день открытия детского сада была заложена капсула времени, в которую поместили информацию о первоходках, стоявших у истоков дошкольного учреждения, задачах и трудностях, с которыми им приходилось сталкиваться, а также обращение к будущим поколениям. Все присутствовавшие, как большую драгоценность, подержали капсулу в руках, а затем дети поместили ее в подготовленное углубление. Взрослые замуровали послание в стену, на которой председатель райисполкома Анатолий Тимофеевич Шевчук с помощью трафарета сделал надпись масляной краской: «Вскрыть в день совершеннолетия детского сада через 18 лет».

Праздник продолжился. В украшенном зале зажгли свечи, играл ансамбль, повсюду слышался смех. Волшебник Хоттабыч чудесным образом вдохнул жизнь в макет детского сада, воплотив его в реаль-

ность. И вот на пороге появилась секретарь поселкового совета, облаченная в ленту регистрации, и вручила нам свидетельство о рождении. Согласно этому «документу» у «Искорки» теперь были законные родители. Папа - строительная организация ПМК-308 и мама - бухгалтерия сельского совета. Тогда же появилась толстая большая книга, которой дали название «Летопись». Ее чистыми страницам предстояло наполниться множеством фотографий, записями о важных событиях и успехах детей. А их впереди было немало.

Как будто вчера состоялось празднование первого пятилетнего юбилея сада, который прошел на природе, у костра в бору под Ситниково. Уверена, многим бывшим воспитанникам вспоминается и Новый год, когда мы вывозили детей в лес, чтобы они почувствовали сказочную атмосферу праздника и встретились с Дедом Морозом

и Снегурочкой. Утопая в снегу, с раскрасневшимися щеками они аюкали, звали любимых героев. Наконец, из-за деревьев появился заснеженный Дед Мороз. Трудно забыть открытые от удивления детские глазенки. Наперегонки ребятня бросилась помогать ему нести большой мешок. Дед Мороз каждому шепнул на ушко волшебное слово, поучаствовал в играх и забавах. Когда пришла пора расставаться, у малышек на глазах блеснули слезы. Они долго махали ему вслед и говорили спасибо. Обратились молча, прижимая к груди полученные подарки, ребята, может быть, поверили в чудеса. Но сюрпризы на этом не закончились. В детском саду их ждали «ведра» заботы, внимания и любви, которые двигались «по щучьему велению». И опять у детей неподдельный восторг - как это?! Вечером состоялся праздник для взрослых. И здесь не обошлось без театрализации. На высоком троне восседал царь, который раскрыл опечатанный сургучом свиток и зачитал новогодний указ. Ударно потрудились бригада строителей, в костюмах, касках с мастерками в руках она укладывала «кирпичи» нового здания все выше и выше. С шумом, музыкой и танцами прибыл цыганский табор. Веселье было общим, а гадание по руке индивидуально каждому. Мероприятие завершилось общей песней, но в окна сада еще долго не гас свет.

Вернемся к капсуле времени. Она была вскрыта, как и поло-



Выпускники «Искорки» 1981 года

жено, через 18 лет. Это был очень торжественный и трогательный момент. Уже новые родители и детки с интересом узнавали об истории сада. Например, как мы садили во дворе елочки. Каждый ребенок окольцовывал свое деревце, а потом мог прибежать к нему и что-то рассказать. Один говорил, что научился рисовать зайчика, другой плакал, потому что забыл полить елочку. Сколько детских мыслей, эмоций впитали наши деревца за многие годы. Ну а мы, работники, иногда говорили - вот состаримся, встретимся под елочками, и начнутся воспоминания!

Вместе с родителями дети посадили дерево дружбы. Помню, кто с лопатой, кто с ведрами, у всех радость и приподнятое настроение. А потом у нас возникла поляна сказок. Общими силами воспитатели, мамы, папы и дети украсили участок. Здесь появился Емеля на своей печке, скамейка в виде кошки, на дереве - сундук с невидимой иголкой, от которой зависела жизнь Кошечки, заплескалась вода в бассейне, где по краям сидели зверушки. Нашел себе дорожку ручеек, по нему на встречу детской мечте мчались бумажные кораблики. Рядом на траве развернулся кукольный театр. Его герои учили добру и взаимопониманию. Даже полдни в саду иногда проходили на свежем воздухе, отчего у детей улучшался аппетит. Порой, заигравшись, они не хотели уходить домой, родителям приходилось присаживаться рядом.

Зимой была другая идиллия. Мы лепили из снега. Даже в выходные дни взрослые приходили, чтобы помочь. Каких только фигурок не было на участке! Яркость красок радовала глаз. Родители принимали активное участие в педсоветах, проводили конференции. Новинкой были консультации на дому. Семьи делились друг с другом опытом воспитания детей. Кто-то показывал, как устроен в квартире уголок здоровья с канатом и лестницей, другие рассказывали, какие читают книги своему ребенку. Все это нас сплачивало, укрепляло нашу связь. Мы жили как одна дружная семья - коллектив, родители и дети...

За время работы детского сада «Искорка» капсулу времени вскрывали и закладывали новую запись через 18 и 30 лет. В год 40-летнего юбилея этот срок настал вновь. Расскажите, дорогие коллеги, будущим родителям и детям, что это сад с необычной судьбой, замечательными специалистами, отдающими частичку своих сердец детям. Я так благодарна, что мне пришлось работать в этом коллективе, объединенном одним помыслом, среди людей, влюбленных в свою профессию. Пусть в вашей повседневной деятельности всегда присутствуют творчество, инициатива и новизна, несите свою благородную ношу достойно и честно. Желаю всем здоровья, терпения и добра.

С уважением,  
Г.А.КАРГАПОЛЬЦЕВА,  
бывшая заведующая  
детским садом «Искорка»  
Фото А. САУТИЕВА



2018 год: девочки и мальчики прощаются с детским садом

## Собрания граждан

С 24 января по 18 февраля 2019 года на территориях сельских поселений будут проведены личные приемы граждан должностными лицами администрации района, прокурором района, сотрудниками МО МВД России «Омутинский», управления социальной защиты населения, Пенсионного фонда, представителями пожарной части, налоговой инспекции, МФЦ, ООО «Ромист», лесничества, районной больницы.

Личный прием будет проводиться за час до начала собрания граждан.

## График собраний граждан в 2019 году

Дата проведения	Время проведения	Сельское поселение	Место проведения
24.01.2019 четверг	10-00	Омутинское	д.Свобода (магазин)
24.01.2019 четверг	15-00	Омутинское	Чуркинский СДК
30.01.2019 среда	10-00	Омутинское	сельский клуб д.Новостройка
30.01.2019 среда	15-00	Омутинское	сельский клуб д.Кашевская
31.01.2019 четверг	15-00	Омутинское	РДК с.Омутинское
6.02.2019 среда	15-00	Шабановское	СДК
7.02.2019 четверг	15-00	Вагайское	СДК
8.02.2019 пятница	16-00	Ситниковское	СДК
12.02.2019 вторник	15-00	Окуновское	СДК
13.02.2019 среда	15-00	Большекрасноярское	СДК
14.02.2019 четверг	15-00	Журавлевское	СДК
18.02.2019 понедельник	15-00	Южно-Плетневское	СДК

## ◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

### Операция «Дебитор»

На территории обслуживания МО МВД России «Омутинский» с 14 по 18 января проходило оперативно-профилактическое мероприятие «Дебитор», направленное на выявление граждан, которые скрываются от уплаты административных штрафов.

Полицейские регулярно отправляют должникам извещения с квитанциями об оплате имеющихся у них штрафов и напоминают, что срок оплаты составляет 60 дней. За неуплату штрафа в установленный срок должники привлекаются к административной ответственности.

Граждане, привлеченные по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за неуплату административного штрафа и отбывшие наказание в виде административного ареста, не освобождаются от оплаты задолженности. В случае если долг так и остался непогашенным, штрафы взыскиваются в принудительном порядке службой судебных приставов, которые имеют право наложить арест на имущество должника. Наличие неоплаченных штрафов может послужить препятствием для свободного перемещения по территории России и выезда за границу.

Пресс-служба отдела